

“果然有好戏”暑期戏剧节收官

戏曲专场三大剧种亮相美术馆获满堂彩

8月30日下午3点,“果然有好戏”暑期戏剧节(戏曲专场)在山东美术馆一楼开幕式大厅精彩开演。作为暑期戏剧节的收官活动,“果然有好戏”栏目特邀山东省京剧院、山东省吕剧艺术保护传承中心(山东省吕剧院)、山东省柳子戏艺术保护传承中心(山东省柳子剧团)三大省直演艺院团联袂登场,为现场观众带来了一场沉浸式的梨园盛宴。

此次直播线下收获满堂彩,叫好声不断;线上网友点赞评论互动热烈,相关话题还登上了微博济南同城热搜榜。据不完全统计,此次直播通过齐鲁壹点App、齐鲁晚报·果然视频抖音号、齐鲁晚报视频号、齐鲁晚报微博、山东省京剧院抖音号、山东省吕剧院抖音号及新浪、百度等平台和账号同步直播,全网总观看量达到100.8万人次。



山东省吕剧艺术保护传承中心(山东省吕剧院)带来的《借亲》《李二嫂改嫁》《菡萏映月图》三部作品,让观众们感受到了吕剧这一山东代表性剧种的独特韵味。

《借亲》与《李二嫂改嫁》都是经典吕剧,现场有不少观众对此十分熟悉。《菡萏映月图》则是今年吕剧院新创排的剧目,从导演、编剧、舞美、作曲到演员,所有主创均为剧院“80后”“90后”青年。

现场,山东省柳子戏艺术保护传承中心(山东省柳子剧团)带来的《五台会兄》和《老青天》。作为有着600年历史的地方稀有剧种,柳子戏既有北曲的豪放粗犷,又有南戏的委婉细腻。这一独特风格,透过两个选段的演绎进行了充分展示。

值得注意的是,表演《老青天》的尹春媛今年刚刚获得梅花奖。在参评梅花奖时,她表演的折子戏中便有《老青天》。

观众热捧, 老青少皆醉梨园情

台上剧目轮番上演,台下观众沉醉其中。“我从柳子剧团戏迷群里知道的消息。”为了这次活动,老戏迷兼摄影师武大爷专程邀请了五六位摄影师带着“长枪短炮”前来助阵,“为山东的传统文化宣传贡献力量。”

刚刚大学毕业的任同学和同伴来到美术馆,便被戏曲表演吸引,这是他们第一次接触柳子戏,演员们在台上说山东话让他们觉得十分亲切。“在免费的美术馆里能看到这样新颖的表演形式,和在电视上、收音机里听完全不一样,现场的感受更沉浸、更有冲击力。”他们认为,这是独属于山东传统文化的浪漫,也期待以后能有更多这样的活动,让更多年轻人能够深入了解传统戏曲。

值得一提的是,此次“果然有好戏”戏曲专场的演出,也收获了一批“小戏迷”。他们席地而坐,高举着手机拍下舞台上的精彩片段。在《菡萏映月图》演出结束后,5岁的王韵榕小朋友还上台跟着剧中的两位演员学习戏曲动作。小家伙有模有样地摆起拿扇子的姿势,可爱的模样萌化了现场众人。

美美与共,

暑期戏剧节持续引围观

“果然有好戏”云演艺空间是山东数字文化集团、齐鲁晚报·齐鲁壹点在山东省文化和旅游厅指导下,联合山东各艺术院团共同打造的一档直播栏目。栏目自2024年3月在超3000万粉丝的齐鲁晚报·果然视频抖音号上开播,目前已走进全省20余家演艺院团,每一场直播都亮点纷呈。

今年7月,“果然有好戏”正式推出“暑期戏剧节”,在直播的同时携手各院团走进线下景区、文博场馆,给市民游客带来看戏剧、逛景区、赏非遗等多重体验。首期携手潍坊艺术剧院走进潍坊十笏园博物馆,全网总观看量达到52.7万人次。第二期携手青州市艺术剧院走进青州古城,加入非遗表演环节,全网总观看量60万人次。第三期携手山东省话剧院走进山东美术馆,为观众带来儿童剧《灰姑娘》亲子专场,演出现场互动热烈,吸引近千人围观,全网观看量超80万人次。

从满头白发的戏迷到咿呀学语的孩童,从现场观众到天南海北各地网友,这场戏曲专场让不同年龄的人因传统艺术相聚。此次“果然有好戏”暑期戏剧节(戏曲专场)的成功举办,不仅为观众带来了一场精彩的文化盛宴,更让传统戏曲在与艺术殿堂的碰撞中焕发出新的活力,让更多人感受到了传统艺术的魅力。

戏考验演员的“毯子功”。两位演员配合现场乐队演绎,摸黑对打的桥段将剧情的惊险和武戏的精彩展现得淋漓尽致。随后上演的《八大锤》同样精彩非凡。这出戏和《三岔口》一样,观赏性强。尤其是变化繁多的枪花和双腿的起落,可见演员功底,让观众们领略到京剧武戏的魅力。

看罢“国粹”,再赏“省粹”。山

记者 孙远明
片/韩小梅 济南报道

名段荟萃, 三大剧种各显神韵

演出伊始,山东省京剧院带来的经典武戏《三岔口》便以紧张刺激的打斗场面点燃全场。这场

“错峰旅游”升温

记者 张宇宁 济南报道

9月,全国各地学校陆续开学,2025年暑期旅游旺季正式落下帷幕。暑期结束,但旅游市场并未“大降温”,许多游客已经开始策划9月份的“错峰旅游”,让“后暑假”时期的旅游市场依然热闹。

相比暑期,9月不仅天气凉爽适宜,景色也足够美丽,如新疆喀纳斯、西藏林芝等都来到了最佳游览期。同时,9月还是不少景区的“福利季”,免票、折扣活动大量释放。如济南明水古城为山东籍居民送上门票“买一送一”的礼遇,活动时间在8月25日至9月30日。

同时,交通、酒店价格均在9月有明显的下探。以机票价格为例,去哪儿旅行报告显示,出行旺季暑期、国庆之间的9月中旬,通常是国际机票的价格洼地。暑期旺季过后,不少旅客选择在9月淡季“捡漏”。

旅行社的业务表现也与报告十分契合。康辉旅游集团山东国际旅行社有限公司出入境中心总经理理解立强介绍,韩国、欧洲都是9月份主要的出境游目的地,还有不少

游客选择了土耳其、埃及等热门小众目的地:“相比暑期,不同线路的价格变化也不同,像日本产品价格可以下降30%到40%,欧洲产品价格下降10%到20%。机票价格的变化是影响旅行产品价格的主要原因之一。”

旅行社国内游的产品价格也有了明显下降。嘉华旅游执行总经理韩世杰告诉记者,9月份旅行产品的价格相比暑期普遍可以便宜20%至30%,有的产品价格则近乎“腰斩”,目前已经有山西等多个线路成团待发。

此外,在不少人印象中,9月是“银发族”的出游时节。但如今,越来越多的年轻人也出现在了“错峰旅游”的大军之中。他们主动创造出游条件,“拼好假”出游成为他们的“秘籍”。

例如,在9月28日至30日请假三天,即可从9月27日连休至10月8日,共计12天。这样出游不仅时间充沛,还能享受到机票酒店等各种折扣,好处多多。不少刚刚在七夕领取结婚证的新人,也将婚假安排在了9月,开启一场更划算且人少的蜜月之旅。

□文旅动态

暑期济南上榜国内周边游目的地TOP8

韩小梅 济南报道

随着全国大中小学陆续开学,2025年暑期旅游季正式收官。携程发布的《2025年暑期出游市场报告》显示,2025年暑期全国旅游市场呈现“细分赛道百花齐放”的格局,清凉避暑、亲子出游、周边短途等需求集中释放。

作为“泉城”,济南主打

济南在周边游赛道表现突出。暑期周边游凭借“便捷性+高性价比”仍占据重要市场份额,济南凭借省会区位优势与泉文化资源,成功入选“国内周边游目的地TOP8”,成为京津冀与省内周边游客短途出行的核心选择。

“泉文化+周边游”。济南的趵突泉景区、天下第一泉风景区暑期持续火爆,大明湖夜游、千佛山登山等产品成为周边游客的热门选择;济南方特东方神画则以沉浸式演艺与游乐项目,覆盖亲子与年轻客群,与“钱花得更值,玩得更对味”的理性消费趋势高度契合。

天蒙山9月推出“山河五省免费游”

记者 乔显佳 济南报道

9月1日至30日,山东文旅·天蒙山旅游区特别推出“山河五省免费游”活动,其间,邀请外省居民感受祖国山河的壮丽,大力弘扬沂蒙精神。

2025年9月,凡山西、河南、河北、江苏、安徽五省

游客,凭有效身份证件,可免费游览山东文旅·天蒙山旅游区与山东文旅·沂蒙石海旅游区。

天蒙山景区此番“山河五省免费游”活动策划中,从游客需求出发做了研究,瞄准全龄游客,创新玩法。比如,针对年轻游客,推荐可参与性实景

演艺;挑战滑翔伞、高空威亚、2000米森林玻璃漂流、溜索等刺激项目;天蒙山立足自身山川特点,营造可打卡拍照的“绿野仙踪”“北方小清迈”“来天蒙山晒个秋”“云上百合园”等网红场景;个性化游客还可体验天蒙山凌晨追光之旅。